Daniele Canciani, matricola: 100724
Relazione 2
Traccia:
Creare una scena con un numero arbitrario di cubi (diversi) disposti a cerchio.

Scene Graphs:

Simple Universe

... altri n-1 sottoalberi
cosi formati

Traslazione 3D

[

ColorCube

Risoluzione esercizi:

Per la risoluzione dell'esercizio si e creato un BranchGroup a cui sono stati aggiunti tanti
TransformGroup quanti sono i cubi da inserire nella scena; ad ogni cubo ¢ stata applicata una
trasformazione (traslazione) di tipo Transform3D.

Il codice relativo é:
BranchGroup node = new BranchGroup();
TransformGroup TG;

int n=5; //numero cubi

for(int i=0; i<n; i++){
//Creo un TG
TG = new TransformGroup();
//Creo la trasformazione
Transform3D t3d = new Transform3D();
//traslo in base alla formula
t3d.setTranslation(new
Vector3d(Math.cos(2*i*Math.PI/n+Math.PI/2)*0.5,
Math.sin(2*i*Math.PI/n+Math.PI/2)*0.5, 0.0));
//setto la trasformazione
TG.setTransform(t3d);
//aggiungo il cubo traslato nel modo corretto
TG.addChild(new ColorCube(0.1d));
//aggiungo tale TG alla scena
node.addChild(TG);




In cui, per ogni passo del ciclo FOR:
* creo il TransformGroup;
* creo la trasformazione Transform3D e ne imposto una di tipo “setTranslation”;
* aggiungo al TransformGroup tale trasformazione e un ColorCube.

La formula sposta ogni cubo:
* lungo l'asse x di: cos(2i*PI/n + Pi/2)
* lungo l'asse y di: sen(2i*PI/n + Pi/2)
* lungo l'asse z di: 0

In cui, i e I'indice del ciclo FOR (e rappresenta I'i-esimo cubo della scena) e lo spostamento di P1/2
serve per posizionare il primo cubo a +90° e non a +0°, ottenendo delle figure piu familiari (si nota,
ad esempio, con il pentagono che altrimenti risulta stranamente ruotato).

Il resto del codice e tale e quale a quello della precedente relazione.

Di seguito tre screenshot in cui e possibile vedere tre scene in cui, rispettivamente, sono presenti 5,
12 e 20 cubi.
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